



■在青岛国信冰场，市民体验冰球运动。  
王雷 摄

## 冰雪运动“燃”岛城



■雪板爱好者在月季山滑雪场的超宽雪道上滑行。王雷 摄



■市民在冰纷万象滑冰场滑冰。韩星 摄



■藏马山的高级雪道适合晋级滑雪爱好者训练。王雷 摄

冬天是神奇的季节。晶莹剔透的冰雪如约而至，带来一份美丽的同时，也为冰雪运动爱好者提供一展身手的契机。

作为冬季旅游休闲的流量担当，青岛各个雪场、冰场“各显神通”，用自己的独特魅力吸引着市民游客。

在市南区，万象城的青岛冰纷万象滑冰场是不少市民体验冰雪快乐的热门打卡地，人们在家门口就能感受冰上运动的乐趣。

在崂山区，承接过诸多国内外大型赛事的国信体育中心滑冰场，可以让市民在偌大的专业冰场上学习、体验各种冰上运动项目，速滑、冰球、花样滑冰……专业教练全程陪同。

在西海岸新区藏马山滑雪场，滑雪爱好者们从高处鱼贯而下，欢笑声回荡在山谷间。特别是这里高差较大的高级雪道，吸引了很多省内外的滑雪爱好者一展身手。在凤凰冰雪大世界，4万平方米的雪场和远处的凤凰大剧院遥相呼应，新增的“龙舟”更因即将到来的农历龙年而成为游客热选项目。

在胶州，冰雪运动也借着“乡村文化旅游节”搭台唱戏，占地190亩的莲花山滑雪场就是一个以滑雪运动为主题的大规模生态旅游项目，加长的雪圈滑道让市民游客流连忘返。而“2024上合之珠冰雪嘉年华”项目不仅拥有1万余平方米的室外雪场，还配备了600平方米室内冰场，让冰雪爱好者有了更多选择。

除了冰雪场，青岛校园也开设了冰雪课程。冰雪运动已成为市南区小学二年级的特色运动项目。青岛宁夏路小学已将《悦动冰上》校本课程教材投入使用。

青岛的冬季，“冷冰雪”正在催生“热效应”，持续为消费经济注入新活力。

2022年，青岛有三条冰雪旅游路线分别入选国家和山东省推荐的春节黄金周精品路线；2023年，市体育局联合各家冰雪企业，引导社会力量投资建设、改造提升冰雪场地；2024年元旦假期，市民对冰雪产品的热度不减，冰雪场地人流量继续走高……

“冰天雪地也是金山银山”。作为国家第一批“北冰南展”战略重要城市，青岛正在培育冰雪运动、冰雪旅游、冰雪文化的各种新业态，为文旅市场发展注入源源不断的冬日活力！

王雷



■青岛宁夏路小学的学生们在上冰雪运动课。  
韩星 摄



■市民在上合之珠国际博览中心滑雪场乘坐“香蕉船”。  
韩星 摄



■市民组团前往青岛莲花山滑雪。  
韩星 摄



■“龙舟”是凤凰冰雪大世界今冬新添的冰雪项目。

王雷 摄